

# 市检察院调研我县检察工作

近日，市检察院鲍书华检察长来宝调研指导检察工作。调研期间，鲍书华与县委书记张小辉举行座谈。县委常委、政法委书记顾锡芳，县检察院党组书记、检察长茆小松，党组副书记、副检察长朱正平等参加有关活动。

鲍书华一行参观了柳堡二妹子模范民

兵活动中心、氾水镇新时代文明实践中心、骏升科技(扬州)有限公司，并走访全国人大代表莫元花，了解全县经济社会发展与乡村振兴有关情况，听取对检察工作的意见建议。

在检察工作汇报会上，鲍书华听取了茆小松所作的检察工作情况汇报，观看有

关检察工作专题片。鲍书华对我县检察工作表示充分肯定，并就做好下一步检察工作强调，要突出“稳”字当头，要围绕“实”字发力，要强化“严”字立检，严格检察工作标准，落实求极致理念和止于至善要求，坚持严管厚爱，落实好从严治检主体责任。

## 县检察院党组理论学习中心组

# 学习交流《习近平谈治国理政》第四卷等内容

近日，县检察院党组理论学习中心组组织开展《习近平谈治国理政》第四卷等学习交流活动，院党组书记、检察长茆小松主持会议，院党组理论学习中心组成员和派驻纪检监察组组长参加会议。

会议集中学习了习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上重要讲话精神，以及《习近平谈治国理政》第四卷、《习近平法治思想学习纲要》

要》《习近平生态文明思想学习纲要》《百年大党面对面》等部分章节内容。

会上，中心组成员围绕学习内容，结合自身工作实际，分别作交流发言。就下一步开展理论学习活动，茆小松强调，要筑牢思想理论根基，以《习近平谈治国理政》第四卷等理论著作为重点，真正把习近平新时代特色社会主义思想学习好、领会好、贯彻好，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要强化检察能动履职，把提升检察工作质效作为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的实际行动，有力促进检察工作均衡发展；要提升管党治检水平，系统化夯实检察队伍素质基础，从源头促进检察人员公正廉洁司法，为检察工作提供坚实的人才保障，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

# 市县两级检察院开展集中家庭教育活动

近日，市检察院与县检察院联合开展集中家庭教育指导活动。活动邀请国家二级心理咨询师、NLP心理学校授权讲师、家庭教育指导师张老师为多名性侵案件的被害人家长讲授了主题为“你是一名合格的家长吗？”的亲职教育课。

近期，在市、县检察院联合办理的一起性侵案件中，承办人发现多名被害人均

系未满十四周岁的未成年人，自我保护、救助能力较差。父母是家庭教育的第一责任人，如果父母在孩子教育问题上当“甩手掌柜”，可能会给孩子未来的人生留下隐患。为此，市县两级院为更好保护未成年被害人，营造良好的家庭教育氛围，邀请专业的家庭教育指导老师，从提高自身监护履职能力、优化监管方式、提升亲

子有效沟通等方面，结合具体案例，为被害人家长讲授了一堂生动的亲职教育课。

讲座结束后，县检察院针对部分监护缺位的被害未成年人监护人集中现场宣告送达《督促监护令》，使家长们意识到未成年人的保护需要各方共同努力，而家庭教育永远是第一位的。

## 县检察院

# 新进检察人员集中培训

为使新入职检察人员明晰工作职责、尽快进入角色，近日，县检察院组织开展新进检察人员集中培训。培训由各部门负责人进行授课，内容涵盖宝检概况、宝检精神、“四大检察”“十大业务”，以及保密常识、廉洁从检、四项文字等内容。

在培训总结会上，院派驻纪检监察组组长陈运宽要求新进检察人员切实加强廉洁自律意识，筑牢反腐败防线，走好检察生涯每一步。新进人员表示，通过此次培训进一步了解了检察职责、岗位要求和行为规范，明确了努力方向，增强了做好工作的信心和决心，今后将不断强化政治理论和业务学习，以端正的态度、饱满的热情和昂扬的斗志投入到工作中，为宝应检察事业助力加油。

院党组书记、检察长茆小松对新进检察人员表示热烈欢迎，希望5位年轻后浪能够迅速融入宝应检察集体，做到守初心、讲政治；善学习、有本领；重实干、有作为；讲廉洁、守规矩。始终心怀梦想、脚踏实地，做忠诚干净担当的新时代检察人。



日前，县检察院组织复转军人赴泰州开展“赓续革命传统 奋进检察征程”庆八一主题活动。在讲解员的带领下，复转军人先后参观了人民海军诞生地纪念馆、海军舰艇文化园，近距离感受人民海军从诞生到发展壮大的光辉历程，实地了解海军官兵战斗岗位和学习训练等情况。

# 直播间邂逅“高富帅” 女子被骗两万余元

2021年12月间，被告人叶某某以非法占有为目的，在抖音及微信等平台中虚构自己是有钱老板的事实与被害人小田聊天，并以处男女朋友、承诺买房送车等方式骗取其信任，以各种借口骗得人民币共计21200元。近日，经县人民检察院提起公诉，法院以诈骗罪判处叶某某有期徒刑一年一个月，并处罚金人民币一万元。

**手头拮据“女扮男” 寻机“结缘”直播间**

原来，叶某某本是一名女性，由于长相较中性，加之生活拮据，衣食无着，遂产生了诈骗别人钱财的想法。于是，她将自己包装成有钱老板，在某直播间内疯狂造势，声称要砸重金、手捧玫瑰向女主播求爱，成功引起直播间内一些女性的注意，其中家庭关系一直不顺的小田就被这

位有钱老板深深吸引住了。

**花言巧语骗信任 深信不疑太天真**

后来，两人在微信上聊得火热，叶某某承诺会给小田足够日常花销的钱，给她买房买车，还时不时给她一些豪车豪宅的照片作为“印证”，这一顿“彩虹炸弹”轰得小田晕头转向，让天真的小田对叶某某的身份更加深信不疑，以为自己真的傍上了大款。两人很快就确认为“男女”朋友关系。

**步步陷入难自拔 一朝惊醒悔莫及**

骗取小田的信任后，叶某某便开始编瞎话骗小田打钱给“他”，比如，工地上买电缆线、给小孩见面礼、参加婚礼随份子等等。可每当小田向叶某某要钱的时候，叶某某又总是以银行没开门、工地离银行太远等借口进行敷衍，更有一次，在小田

的追问下，叶某某佯装生气，指责小田不信任“他”，是个物质的女人，深陷“恋爱”之中的小田竟认为这是一种考验，便没再追着与叶某某要钱，此后甚至利用花呗套现人民币转给叶某某！

直到约定两人线下见面的这天，叶某某见状瞒不住了，于是微信直接把小田拉黑，人财两空的小田这才意识到自己被骗了，随即报警。

宝检君提醒：网络世界迷人眼，信息真假需甄别。各位在通过网络交友时一定要谨慎，认真核实对方真实情况，要树立正确的婚恋观，不能被他人的“甜言蜜语”“豪言壮语”冲昏头脑，不要随意泄露个人信息，更不能轻易给别人转账借款，防止落入不法分子精心设计的“爱情骗局”。

# 县检察院召开全院干警大会

为强化检察人员廉洁意识，严明纪律规矩，强化作风建设，近日，县检察院召开全院干警大会。院党组书记、检察长茆小松出席会议并讲话，院党组副书记、副检察长朱正平主持会议。会议邀请派驻纪检监察组组长陈运宽作专题廉政教育。院领导班子成员及全体检察人员参加会议。

主题教育环节，陈运宽结合具体案例，提醒全体检察人员要认真落实作风建设各项要求，不断巩固和拓展落实中央八项规定精神成果，驰而不息纠“四风”，做到廉洁文明平安过节。就全面从严管党治检，他强调，要提高政治站位，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，不断增强政治判断力、领悟力、执行力，善于站在全局的高度把握形势、指导实践、推动工作。要始终坚持严于律己，做到廉洁自律。经常对照《党章》等党内法规查找自身差距不足，严格遵守党纪党规，谨言慎行，绝不“压线”“越线”和触碰“红线”。不断增强抵抗力和免疫力，切实做到慎权慎欲、慎微慎独慎友。要始终严格要求自己，自觉接受内外监督。充分认清被监督是常态，是好事，要规范行使检察权，坚决杜绝徇私枉法、谋取私利。

茆小松最后强调，全体检察人员要强化责任担当，坚持能动履职，增强工作合力，扎实做好当前疫情防控、检察履职和纪律作风建设等重点工作。坚持慎始如终，一着不让抓实疫情防控；紧盯年度目标，多措并举抓好检察工作；强化纪律意识，持之以恒抓牢作风建设。

# 县检察院与南通经开区院开展结对共建交流

根据《全省基层检察院新一轮结对共建工作方案》等文件要求，为总结结对共建一年来工作情况，近日，南通市经济开发区检察院党组成员、政治部主任张达伟一行来县检察院开展结对共建交流活动。县检察院党组副书记、副检察长朱正平，政治部主任、办公室主任侯维白，以及双方部门负责人代表和互派挂职人员参加会议。

会上，双方共同回顾了结对共建一年来的工作情况，从搭建共建平台、打造共建品牌、突出党建引领、融合发展思路、强化业务交流、共增检察特色、共提队伍素质等方面开展总结交流，并就进一步加强结对共建工作达成共识。

# 县检察院检察长带队赴江都区院开展交流

近日，县检察院检察长茆小松带队赴江都区检察院开展与邗江区检察院、江都区检察院的交流活动。

在江都区检察院检察长王旭带领下，茆小松等一行分别参观了江都区检察院办公办案和检察文化活动场所。

在座谈会上，三家基层检察院检察长分别介绍了各自业务队伍建设等情况，其他与会人员就具体工作业务进行了交流探讨。与会人员一致表示，要坚持协作共赢理念，加强学习交流互动，共同提升队伍能力，有效促进检察工作高质量发展。

## 县检察院

# 7名检察官讲述检察办案故事

为持续提升检察办案专业化能力，生动展现新时代宝检人司法为民情怀和队伍良好形象，近日，县检察院举办“奋进新征程 建功检察蓝”新时代检察办案故事讲述会。

经过各相关部门选拔推荐的7名选手以故事化方式讲述了他们的办案经历和切身体会。市人民检察院、县委政法委、院派驻纪检监察组相关负责人，以及人大代表、政协委员莅临指导并担任本次活动评委。

县检察院将认真贯彻落实习近平法治思想，继续强化能动履职，不断增强政治自觉、法治自觉、检察自觉，以积极能动履职为大局服务、为人民司法，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！